

SVATOMOŘICKÝ

ZPRAVODAJ

 Římskokatolická farnost
svatého Mořice Olomouc

Ročník **XXXI** Číslo **38**

Datum vydání **17. 11. 2024**

Ochraň mě, Bože, neboť se k tobě utíkám. (Žalm 16)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 13, 24-32)

Ježíš řekl svým učedníkům: „V těch dnech, po velkém soužení, se zatmí slunce a měsíc přestane svítit, hvězdy budou padat z nebe a hvězdný svět se zachvěje. A tehdy (lidé) uvidí Syna člověka přicházet v oblacích s velikou mocí a slávou. Potom pošle anděly a shromáždí své vyvolené ze čtyř světových stran, od konce země až po konec nebe. Poučte se z přirovnání o fíkovníku! Když se už jeho větve nalévají mizou a nasazují listy, poznáváte z toho, že léto je blízko. Stejně tak, až uvidíte, že se to děje, poznáte, že je blízko, přede dveřmi. Amen, pravím vám: Toto pokolení nepomine, dokud se to všechno nestane. Nebe a země pominou, ale má slova nepomnou. O tom dni a o té hodině však neví nikdo, ani andělé v nebi, ani Syn, jenom Otec.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Náš Pán to řekl zcela jasně: přijde, Ježíš Kristus *přijde*. A pak - jak jsme právě četli v evangeliu, pošle anděly a shromáždí lidi ze čtyř světových stran, od konce země až po konec nebe. Přijde a přivede lidi *dohromady*. První křesťané si mysleli, že přijde *brzy*, že přijde velmi brzy, že toto slovo naplní už po několika týdnech či měsících. Mýlili se. Pán čeká, stále čeká. A křesťané sedí a *čekají*. *Ale neměli by!* Začněme zcela jednoduše již nyní! Chce-li Pán shromáždit lidi, až přijde, pak se prostě sejdeme již nyní. Chce-li Pán shromáždit lidi, pak se začněme už teď dívat za hranice našeho vlastního dvorku, již nyní a stále více oslovujeme lidi za hranicemi našeho farního společenství. Jako křesťané patříme k sobě, ať už se nacházíme kdekoli na světě. Jako velké křesťanské společenství, jako společenství *lidí*, jsme v důsledku zcela hluboce propojeni. Jak důležité je, abychom se tímto vědomím stále více obdarovávali! Všude na světě, kde se lidé stávají skutečnými partnery, blízkými i vzdálenými, kde se lidé sblíží, dokonce se shromažďují ve jménu Ježíše Krista a přichází k sobě stále blíže, všude tam se stávají *nositeli naděje*; nositeli naděje ve světě, kde stále více bují beznaděje. A je úžasné, že existují lidé, kteří to již začali dělat, kteří se začali sblížovat, aby tvořivě řešili problémy naší současnosti. Takoví lidé připravují půdu pro našeho Pána Ježíše Krista, aby to měl velmi snadné, až přijde, až *skutečně přijde*, aby spojil lidi ze všech čtyř světových stran, od konce země až po konec nebe.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 18,33b-37 Ano, já jsem král.

SLOVO KŘEŠTANA

V jednom městě se denně modlí farníci „za obrácení papeže“. Je mi to opravdu líto. Vždyť skrze tohoto papeže Františka začal svět vnímat vůni křesťanství! – Papež ví, že dnes je tento svět imunní vůči zbožným frázím, zlatým ornátům, božítělovým dechovkám i svěcené vodě. Svůj první pozdrav tedy adresoval všem: „Dobrý večer!“ Proto chce, aby jeho poslové svlékli sutany, oblékli rifle a šli všude mezi lidi. On má zájem o lidi dobré vůle, o chudobné, ukřivděné, nepochopené, o laicizované kněze, o rozvedené, o homosexuály... Vždyť jeho Pána hanobili za to, že se stýkal s hříšníky a nevěstkami! Proto dopadl špatně. Odsoudili ho ti „spravedliví“. Znáte evangelium? Ježíš přišel, aby hledal a zachránil, co už ZAHYNULO! Tohle je Jeho slovo!

P. Jan Rybář, Je hloupost hříšná? 2014 (úvod)

SVÁTKY V TÝDNU (17.11. - 24.11. 2024)

Neděle	17.11.	<i>Mahulena</i> / sv. Alžběta Uherská / Den boje za svobodu a demokracii - státní svátek / 33. neděle v mezidobí
Pondělí	18.11.	<i>Romana</i> / Posvěcení římských bazilik sv. Petra a Pavla
Úterý	19.11.	<i>Alžběta</i> / sv. Mechtilda
Středa	20.11.	<i>Nikola</i> / sv. Felix z Valois
Čtvrtek	21.11.	<i>Albert</i> / Zasnouzení Panny Marie v Jeruzalémě
Pátek	22.11.	<i>Cecílie</i> / sv. Cecílie
Sobota	23.11.	<i>Klement</i> / sv. Klement I., sv. Kolumbán
Neděle	24.11.	<i>Emílie</i> / sv. Ondřej Dung-Lac a druhové / Slavnost Ježíše Krista Krále

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. ANEŽKA ČESKÁ

Anežka Česká patří k sveticím, které pocházely z české dynastie a hrály důležitou roli při pokřesťanstění země. Narodila se kolem 21. ledna 1211 jako nejmladší dcera Přemysla Otakara I. Dle zvyku byla spolu se sestrou umístěna v klášteře pro vzdělání. Byla třikrát zasnoubena, ale pokaždé bylo zasnoubení zrušeno, buď protože ženich zemřel (poprvé), anebo protože snoubenec se nakonec oženil s jinou dámou (podruhé i potřetí). Anežka pak další zasnuby odmítla a zvolila si život jeptišky. Spolu s bratrem, králem Václavem I., založila v r. 1232 v Praze špitál, z něhož vznikl špitální a rytířský řád křižovníků s červenou hvězdou. V r. 1234 založila Anežka i ženský klášter podle řehole sv. Kláry. Anežka se nejprve stala abatyší, ale v r. 1238 na funkci rezignovala. Přestože žila přísně řeholně, zajímala se o kulturní a politický život (uměla česky, italsky, latinsky a německy), dopisovala si s sv. Klárou, s papeži a pomáhala i diplomaticky. Nakonec zemřela 2. března 1282 ve věku 71 let. Její prapraneteř Eliška Přemyslovna usilovala o její kanonizaci, a nechala proto v letech 1316-1328 sepsat latinsky její život. Ke kanonizaci ovšem došlo až za papeže Jana Pavla II. a poté se naplnilo staré rčení „Až bude Anežka Česká svatořečena, zavládne v českých zemích svoboda“: Pět dní po kanonizaci začala Sametová revoluce. Její svátek se od roku 1989 slaví 13. listopadu, den po kanonizaci.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**.
- Je možnost přispět na **opravu střechy** kartou na terminálu nebo prostřednictvím QR kódu na obrazovce vzadu v kostele. Předem děkujeme za vaši štědrost.
- V pátek 22.11. připomínáme možnost přistoupit od 9 do 11 hodin ke **svátosti smíření**, v 15 hodin potom zveme na **modlitby k Božímu milosrdenství**.
- V sobotu 23.11. bude v setkávárně tradiční **vázání adventních věnců**, jejichž prodej následně poslouží dobré věci. Čas bude ještě upřesněn, nové posily jsou vítány!

AKTUALITY OBECNÉ

Co kdyby málo udělalo velkou radost? To je moto sbírky potravin pro potřebné, do které opět můžete přispět i svým darem, a to v sobotu 23. listopadu ve vybraných prodejnách. Využít můžete i online nákup virtuálního potravinového balíčku či drogerie. Online sbírka probíhá od 19. listopadu do 3. prosince 2024. Podrobnosti na <https://www.sbirkapotravin.cz/>

I když **adventní duchovní obnova VIR** ve dnech 29. listopadu až 1. prosince 2024 je v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci již naplněna, můžete se dál hlásit na nově otevřený sobotní program. Akce je určena pro mladé muže od 17 do 35 let a je zaměřená na rozlišování povolání. Bližší informace na www.knezskyseminar.cz/vir.

KOUTEK MOUDROSTI

První podmínkou při hledání zlata je nevěřit tomu, co se třpytí. (Pavel Kosorin)